

拿好自首“号码牌”，排好队一个个来

永康警方发出一封劝投信，效果不要太好哦

本报记者 陈佳妮 通讯员 梅安钰

5月7日上午，“叶子青青”“叶落飘雪”“柳叶纷飞”等20余名“支教老师”，出现在湖南省桃江县公安局门口，他们有秩序地排着队，拿着号码牌，等着与来自浙江永康的民警见面。

这些“支教老师”为什么要见永康民警？昨日，记者从永康警方获悉，原来，这些人并不是真的支教老师，而是电信诈骗的团伙成员。

赴湖南分发劝投信

今年3月24日，经过3个月的缜密侦查，永康警方远赴湖南，成功抓获了包括主犯刘某在内的58名嫌疑人，其中刑事拘留52人。犯罪团伙冒充“支教老师”，在博取被害人同情后，以给山区小孩买学习用品、助听器等为由，向被害人讨要“善心款”。

3月28日回到永康后，警方对案件展开了审查深挖，确认了另外43名犯罪嫌疑人的身份，并在第一时间对这些人进行了上网通缉。为了让余下的在逃人员早日归案，永康警方又多次前往湖南开展工作，不放过任何有关在逃人员的蛛丝马迹。

在强大的法律威慑下，4月15日，主犯之一夏某，看到通缉信息后，迷途知返，主动投案自首。

成立“劝投小分队”走访

为了让更多在逃嫌疑人主动投案，4月26日，由永康市公安局刑侦大队副大队长胡海平带队的“劝投小分队”，带着《致在逃人员以及家属的一封信》，再次前往湖南，对

余下的在逃人员开展劝投工作。在湖南警方和村干部的帮助下，“劝投小分队”两天内就走访了所有在逃人员的家庭。

除了将信交到家属手中外，民警们还耐心地做家属的思想工作，并多次强调了永康警方的态度——在2019年5月10日前，主动到永康市公安局或者当地公安机关投案自首，如实供述本人违法犯罪行为并积极退赃的人员，永康市公安局将根据法律规定，对其考虑适用较轻的刑事强制措施。

4月29日，3名在逃人员主动投案自首。4月30日，胡海平的手机一天之内就接到10多个投案自首的电话和短信，大致内容都是说自己想投案，但是人在外地，五一假期买不到票了，能不能假期过后再来。

对此，民警们表示理解，并与在逃人员作了“约定”，要求他们五一假期后，第一时间前往湖南省桃江县公安局投案。

在逃嫌疑人陆续自首

五一假期过后，永康警方马不停蹄地赶往桃江县，赴这场“千里之约”。5月7日上



永康公安

午，在逃人员陆续前来。有的独自一人，有的由家属陪同，在桃江县公安局门口有序排队，等待民警为其办理投案手续。

“我是从广东东莞过来的，这段时间每当听见警笛响起，就很害怕。当家里人联系我，并给我看永康警方的劝投信时，我就想我肯定是逃不掉的，天天在外东躲西藏的日子不好过，只有投案自首才是我唯一的出路。”小伟于2月24日加入诈骗团伙，每天他都按照“老板”提供的剧本，跟微信上的被害人聊天，有时候，他还会让女同伙帮忙发语音，好让被害人更加坚信，他是一名“女老师”。仅1个月时间，小伟骗得了7000多元。

在核实身份、制作笔录之后，永康警方结合逃犯投案自首的情节，依法对该批符合条件的逃犯采取了取保候审的强制措施。

至此，永康警方从3月24日收网冒充“支教老师”诈骗案件以来，共有88人归案。目前，后续的抓捕和劝投工作仍在有序进行中。

钱塘江流域首个禁渔期秩序总体稳定

新华社 许舜达

查获违反禁渔期规定非法捕捞行为71起，立案查处25件，收缴罚款3.48万元，移送公安机关6起……8日，记者从省农业农村厅获悉，今年钱塘江流域首次实行禁渔期制度以来，禁渔工作初见成效，禁渔秩序总体稳定。

根据农业农村部此前发布的《关于实行海河、辽河、松花江和钱塘江等4个流域禁渔期制度的通告》，钱塘江干流禁渔期统一时间为每年3月1日至6月30日，其间禁止除娱乐性游钓和休闲渔业之外的所有作业方式。

浙江省农业农村厅相关负责人介绍，这是钱塘江及干流首次实行禁渔。禁渔将影响钱塘江、富春江、曹娥江、衢江、兰江、千岛湖等钱塘江流域干流，范围涉及杭州、衢州、金华、绍兴、丽水等地，其中杭州影响最大。

对此，杭州市成立钱塘江禁渔工作领导小组，建立畅通的多部门合作机制，并定期开展联合执法大检查，严厉查处违法违规行为。据统计，截至4月底，杭州市共查获违反禁渔期规定非法捕捞行为71起，立案查处25件，收缴罚款3.48万元，移送公安机关6起。

据了解，每年的3月至6月是钱塘江多数重要鱼类的繁殖期和幼鱼生长期，实施禁渔可以有效保护鱼类产卵、孵苗及保护幼鱼生长，从而促进鱼类资源的自然补充和水域生态环境的自我修复。

为您上提醒锁

为防止电动车被盗，近日，平湖市公安局新仓派出所推出“警民提醒锁”，为忘拔钥匙的电动车上锁，提醒车主及时拔锁，有效减少了辖区电动车被盗量。图为5月9日，民警提醒忘拔钥匙的电动车主及时上锁。

通讯员 傅佳艳



你身边的“生命通道”畅通吗？全省消防抽查的结果不容乐观



被堵塞的消防通道



消防员剪断消防通道铁门锁链

本报记者 陈立波
通讯员 邵琦 傅元璋 饶小飞

本报讯 “5·12”全国防灾减灾日前夕，全省消防救援部门纷纷开展以畅通“生命通道”为主题的消防安全宣传活动，采取实地模拟出警的形式，对辖区范围内的部分紧急通道进行检查，结果不容乐观。

昨日，记者从衢州消防获悉，消防人员对衢州劳动路附近的南湖世家小区进行了检查。消防员按照设计图显示，将消防车开到该小区的紧急通道时发现，该小区一条宽约8米、长10多米的紧急通道的内外两侧，各放置了3个球型石墩，而通道中央的两扇铁门紧锁着。

“我们也没有办法，以前这里全是车子。”消防人员找到小区物业负责人，指出现

场存在的问题时，该负责人先倒起了苦水。“一旦小区发生火情，消防车在紧急通道被堵，极有可能会延误最佳救援时机。你们需要加强巡逻管理，而不是通过‘以堵治堵’的方式解决问题。”该物业负责人话还没说两句，就被消防人员堵了回去。

随后，消防人员又来到附近的宝鼎苑小区，发现该小区的消防通道也是铁门紧锁，并且还被两辆私家车和一辆箱式货车堵住了整个通道。联系了社区网格员确认该通道铁门的钥匙已经无法找到后，消防员立即拿来剪子，将铁链剪断，同时通知3辆车的车主前来挪车。

昨日，记者从省消防救援总队了解到，从这些天宁波、温州、绍兴、湖州等地的检查情况看，目前一些老旧小区存在紧急通道上锁、违规停车等情况。对此，消防部门提醒

广大物管单位：应明确紧急通道，标注、竖立相应的告示牌，告知业主按规停车；及时劝阻紧急通道停车行为，不听劝阻的，可打96119电话，向当地消防部门反映，并拍下车辆违停照片；紧急通道须确保4米净宽，保证发生火灾时能迅速打开消防通道；不能为了解决小区停车难问题，擅自占用消防通道；在消防通道上划线做停车位进行收费属于违法行为。



零距离送服务

近日，嵊州市金庭派出所民警为践行零距离服务群众，每周开展夜间上门送服务活动，获得群众广泛好评。图为民警周耀炯手把手教群众申请电子IC卡居住证。

通讯员 袁益梁

